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Οικοδομούμε μια νέα ζωή στο Οντάριο 
Οδηγός για τους καινούργιους μετανάστες 

 

Μαθαίνουμε να: 

ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΓΛΩΣΣΙΚΕΣ ΜΑΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ 

Μόλις έχετε μεταναστεύσει στο Οντάριο και είναι πολύ φυσικό να έχετε πολλές απορίες. Ο 

οδηγός αυτός σάς δίνει χρήσιμες πληροφορίες για το 

 Πώς να μάθετε αγγλικά και γαλλικά  

 Πού να φοιτήσετε 

 Πώς να αποκτήσετε εξειδικευμένη γλωσσική εκπαίδευση στο χώρο εργασίας 

 Πώς να μάθετε γλώσσες για τα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα  

 Πώς να βοηθήσετε τα παιδιά σας να μάθουν την αγγλική ή γαλλική γλώσσα.  

 
Οι ομιλούμενες γλώσσες του Καναδά 

Ο Καναδάς έχει δύο επίσημες γλώσσες, την αγγλική και τη γαλλική. Είναι σημαντικό να 

μπορείτε να χειρίζεστε τη γλώσσα για να επικοινωνείτε τόσο στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, 

όσο και στο χώρο εργασίας.   

 

Πριν την άφιξή σας στο Οντάριο… 

Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να βελτιώσετε το επίπεδο γνώσης της αγγλικής ή γαλλικής πριν 

φθάσετε στο Οντάριο. Μπορείτε να παρακολουθήσετε μαθήματα γλώσσας στη χώρα σας. 

Μπορείτε επίσης να παρακολουθήσετε μαθήματα εξ’ αποστάσεως. Στο διαδίκτυο θα βρείτε 

πλήθος ιστοτόπων, με προγράμματα που σάς βοηθούν να αξιολογήσετε το επίπεδο των 

γλωσσικών σας γνώσεων, να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας ικανότητες και να επιλέξετε το είδος 

των μαθημάτων γλώσσας σύμφωνα με τις ανάγκες σας. Επισκεφτείτε τον ιστότοπο της 

αρμόδιας αρχής μετανάστευσης του Οντάριο «Μεταναστεύουμε στο Οντάριο» στη διεύθυνση 

www.OntarioImmigration.ca, και πιο συγκεκριμένα τις στήλες “Learn English” (Εκμάθηση της 

αγγλικής) ή « apprendre le français » (Εκμάθηση της γαλλικής) για περισσότερες και πιο 

λεπτομερείς πληροφορίες.    

 

Η επιλογή των μαθημάτων γλώσσας  

Στο Οντάριο, η εκμάθηση της αγγλικής ονομάζεται «Διδασκαλία της αγγλικής ως δεύτερη 

γλώσσα» (ΑΔΓ) (English-as-a-second-language ή ESL). Αντίστοιχα, η εκμάθηση της γαλλικής 

ονομάζεται «Διδασκαλία της γαλλικής ως δεύτερη γλώσσα» (ΓΔΓ) (French-as-a-second-

language ή FSL). Εάν επισκεφτείτε τον ιστότοπο της αρμόδιας αρχής μετανάστευσης του  
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Οντάριο «Μεταναστεύουμε στο Οντάριο» θα μάθετε περισσότερα σχετικά με τις γλωσσικές 

γνώσεις που σάς είναι απαραίτητες, προκειμένου να ζήσετε και να εργαστείτε στην επαρχία μας.   

   

Επιλογή μαθημάτων γλώσσας για ενήλικες 

Το Οντάριο σάς προσφέρει πολλές επιλογές σε μαθήματα εκμάθησης γλώσσας. Μπορείτε να 

επιλέξετε προγράμματα πλήρους παρακολούθησης ή μερικής παρακολούθησης. Υπάρχουν 

επίσης μαθήματα εκμάθησης γλωσσών για ενήλικες, που ονομάζονται «γλωσσική εκμάθηση για 

ενήλικες χωρίς διδακτικές μονάδες» και τα οποία οργανώνει η επαρχία του Οντάριο. Η 

Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση του Καναδά οργανώνει και αυτή μαθήματα εκμάθησης της αγγλικής 

και γαλλικής μέσω του προγράμματος «Γλωσσική Εκμάθηση για τους Καινούργιους Μετανάστες 

στον Καναδά» (Language Instruction for Newcomers to Canada ή (LINC). Και τα δύο αυτά 

προγράμματα παρέχονται μέσω των αγγλικών και γαλλικών σχολικών συμβουλίων σε όλη την 

επικράτεια του Οντάριο, καθώς και από κοινοτικούς φορείς. Τα εν λόγω μαθήματα παρέχουν 

εύρος επιλογών:      

 

 Μαθήματα για επίπεδο αρχαρίων, για μέσο επίπεδο ή για προχωρημένους.  

 Προγράμματα με έμφαση στην ομιλία, την κατανόηση, τη γραφή και την ανάγνωση.  

 Προγράμματα που βοηθούν να βελτιώσετε τις επιχειρηματικές σας δεξιότητες σε 

εξειδικευμένους τομείς, όπως η λογιστική, η πληροφορική και οι επικοινωνίες.  

 Ειδικές τάξεις ESL (Αγγλική ως Δεύτερη Γλώσσα) για όσους δεν έχουν παρακολουθήσει 

μαθήματα αγγλικής στη χώρα καταγωγής τους και δεν έχουν γνώση της αγγλικής ή για 

όσους έχουν ήδη περιορισμένη γνώση της γλώσσας. 

 Τάξεις προετοιμασίας σε εξετάσεις γλωσσικών τεστ, όπως το TOEFL, με σκοπό την 

εισαγωγή των υποψηφίων σε ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.  

 Τέλος, μαθήματα γλώσσας και ιθαγένειας στα οποία αποκτά κανείς πολύτιμες γνώσεις 

σχετικά με τον Καναδά και το Οντάριο. Τα μαθήματα αυτά παρέχουν τις απαραίτητες 

γνώσεις για το τεστ απόκτησης της καναδικής υπηκοότητας.   

 

Τα μαθήματα εκμάθησης γλώσσας παρέχονται δωρεάν. Ενημερωθείτε σχετικά στον τόπο και 

την κοινότητα όπου διαμένετε για να δείτε εάν υπάρχουν προγράμματα πρωινά, βραδινά ή 

και το σαββατοκύριακο. Εάν συγκεντρώνετε τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να γίνετε 

δεκτοί και να φοιτήσετε σε μία από τις τάξεις του προγράμματος Γλωσσικής Εκμάθησης για 

τους Καινούργιους Μετανάστες (LINC), πρέπει πρώτα να υποβληθείτε σε δοκιμασία 

αξιολόγησης των γλωσσικών σας γνώσεων. Η αξιολόγηση γίνεται στα Κέντρα Αξιολόγησης 

της Γλώσσας, τα οποία και θα σάς παραπέμψουν στο πλέον κατάλληλο πρόγραμμα ανάλογα  
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με το επίπεδο και τις ανάγκες σας. Για να εντοπίσετε το πλησιέστερο Κέντρο Αξιολόγησης της 

Γλώσσας, επισκεφτείτε τον ιστότοπο της αρμόδιας αρχής μετανάστευσης του Οντάριο 

«Μεταναστεύουμε στο Οντάριο». 

  

Λύσεις σε περίπτωση μη εύρεσης μαθημάτων γλώσσας 

Εάν για οποιοδήποτε λόγο δεν μπορείτε να παρακολουθήσετε μαθήματα σε τάξη, υπάρχουν και 

άλλες λύσεις: 

 Επισκεφτείτε το διαδίκτυο και βρείτε μαθήματα που θα σάς βοηθήσουν να βελτιώσετε τις 

γνώσεις σας στην αγγλική ή γαλλική.  

 Μελετήστε στο σπίτι και στείλτε τις εργασίες σας στο Κέντρο Ανεξάρτητης Εκμάθησης 

Γλωσσών του Οντάριο (Ontario’s Independent Learning Centre ή (ILC)). Επισκεφτείτε 

τον ιστότοπο του κέντρου στη διεύθυνση www.ilc.org για περισσότερες πληροφορίες. 

 Αποτανθείτε στο Κέντρο Γλωσσικής Εκμάθησης για τους Καινούργιους Μετανάστες 

(LINC), το οποίο έχει προγράμματα ειδικά σχεδιασμένα για εκμάθηση κατ’ οίκον. 

Μπορείτε να μελετάτε στο σπίτι και με την καθοδήγηση ειδικού δασκάλου τον οποίο και 

θα συναντάται κάθε εβδομάδα, να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας ικανότητες σε ό,τι 

αφορά στην κατανόηση, την ομιλία, τη γραφή και την ανάγνωση.  

 

Μαθήματα γλώσσας για την εργασία  

Εάν είχατε ειδικευτεί σε κάποια συγκεκριμένη τέχνη ή επάγγελμα στην χώρα σας, 

ενδεχομένως να χρειαστεί να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας ικανότητες για να τις 

χρησιμοποιήσετε στον επαγγελματικό σας τομέα. Στην περίπτωση αυτή έχετε να επιλέξετε 

μεταξύ δύο λύσεων:  

 Ορισμένα εκπαιδευτικά προγράμματα μετάβασης στην εργασία, τα οποία έχουν 

προγράμματα εκμάθησης γλώσσας ειδικά σχεδιασμένα για την ένταξη των 

ενδιαφερομένων στην αγορά εργασίας. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα εν 

λόγω προγράμματα, επισκεφτείτε τον ιστότοπο του Υπουργείου Μετανάστευσης στη 

διεύθυνση www.OntarioImmigration.ca και μελετήστε τη στήλη “Work in Your 

Profession” (Εξασκήστε το Επάγγελμά σας)   

 Ενισχυμένη Διδασκαλία Γλώσσας (Enhanced Language Training ή (ELT)), η οποία σας 

βοηθά να αποκτήσετε γλωσσικές ικανότητες σε συγκεκριμένα επαγγέλματα.  

 

 

 

 



 

4 

 

Παρακολούθηση μαθημάτων εκμάθησης γλώσσας και συνέχιση σπουδών  

Εάν είστε άνω των 21 ετών, υπάρχουν μαθήματα εκμάθησης γλώσσας ειδικά σχεδιασμένα 

για να ολοκληρώσετε τις σπουδές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να πάρετε απολυτήριο 

λυκείου. Ορισμένα μαθήματα αφορούν αποκλειστικά στη χρήση της γλώσσας στην 

καθημερινότητα, ενώ κάποια άλλα σάς βοηθούν να ολοκληρώσετε τη φοίτηση στο Λύκειο και 

να παρακολουθήσετε μαθήματα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης.  

Εάν οι γλωσσικές σας γνώσεις είναι υψηλές, τότε σάς δίνεται η δυνατότητα να 

παρακολουθήσετε μαθήματα για να βελτιώσετε την επικοινωνία και την επιχειρηματική σας 

εικόνα. Υπάρχουν ακόμη μαθήματα Ανάπτυξης του Αλφαβητισμού στην Αγγλική γλώσσα που 

μπορούν να σας βοηθήσουν εάν αντιμετωπίζετε δυσκολίες στη γραφή και την ανάγνωση. 

 

Για να γίνετε δεκτοί σε πρόγραμμα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης ιδρυμάτων του 

Οντάριο, ενδεχομένως να σάς ζητηθεί να υποβληθείτε σε δοκιμασία αξιολόγησης των 

γλωσσικών σας γνώσεων. Για παράδειγμα, πολλά ιδρύματα της ανώτερης και ανώτατης 

εκπαίδευσης χρησιμοποιούν το ΤΟΕFL (Test of English as a Foreign Language) ή το IELTS 

(International English Language Testing System). Σε πολλά πανεπιστήμια και κολλέγια του 

Οντάριο, υπάρχουν προγράμματα εκμάθησης της γλώσσας. Στην περίπτωση αυτή 

καταβάλλονται δίδακτρα.   

 

Εκμάθηση της γλώσσας για τα παιδία  

Τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Οντάριο έχουν ειδικά 

μαθήματα εκμάθησης της αγγλικής και γαλλικής για τα παιδιά των νέων μεταναστών: 

 των οποίων η μητρική γλώσσα δεν είναι η αγγλική ή η γαλλική ή  

 που ομιλούν διαλέκτους της αγγλικής ή της γαλλικής που διαφέρουν από τη γλώσσα που 

χρησιμοποιούν και διδάσκουν τα σχολεία του Οντάριο. 

Ενισχύονται επίσης οι μαθητές, προκειμένου να αναπτύξουν γλωσσικές ικανότητες και να 

αποκτήσουν επαρκείς λειτουργικές γνώσεις γραφής και ανάγνωσης. Ορισμένα σχολικά 

συμβούλια διαθέτουν κέντρα υποδοχής καινούργιων μεταναστών. Τα κέντρα αυτά διαθέτουν 

μέσα αξιολόγησης του γλωσσικού επιπέδου των παιδιών σας και μπορούν να σας βοηθήσουν 

να βρείτε το κατάλληλο σχολείο που θα τα στηρίξει σε ό,τι χρειάζονται.  
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Εάν θέλετε περισσότερες πληροφορίες  

για τον τόπο διαμονής, την εργασία και την εκμάθηση στο Οντάριο, επισκεφτείτε τον ιστότοπο 

«Μεταναστεύουμε στο Οντάριο» στη διεύθυνση www.OntarioImmigration.ca.   

 

 


